

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

Año XXXVIII.—Núm. 12.455

SUSCRIPCIÓN:

Un mes ... 2 pesetas
Extranjero, semestre ... 20

Palma de Mallorca, Jueves 9 Julio de 1931.

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2
ADMINISTRACIÓN: P. Cort. 29.—Teléfono núm. 6

DEL MOMENTO

Los sucesos de ayer

El conflicto mantenido en el puerto de esta ciudad el pasado día 29 de junio, tuvo ayer una cruenta derivación. Ayer tarde la ciudad fué consternada. Ante semejantes hechos, solo un comentario podemos hacer: el de reclamar de todos la máxima serenidad, el más amplio espíritu de concordia, y el respeto más absoluto al derecho y a la autoridad.

Sin respeto a la autoridad y sin una plena vigencia del derecho, a todos respetado, no es posible, no es humanamente posible, que la vida de la ciudad discorra con el concierto, con el sosiego que todos apetecemos y que en justicia podemos reclamar porque a todos nos es necesario.

Ayer nuestra ciudad vió interrumpido el ritmo de su vida normal, y lo más lamentable, por sus consecuencias irreparables ya, es el epílogo cruento con que se cerró la jornada.

Lamentables son en extremo tales consecuencias. En el alma las deploramos; pero no podemos dejar de reconocer que son, precisamente, consecuencias del estado de excitación y perturbación originado por el conflicto planteado en el puerto.

Todos deploramos las trágicas consecuencias del conflicto. No hemos de enjuiciar ahora la lucha planteada en el puerto. No hemos siquiera de indicar opiniones acerca del caso. En estos momentos solo podemos y debemos estar atentos a los hechos y exponer su gravedad, para que su magnitud sea la mejor consejera de todos, y fuerce a quienes hayan de dar solución al conflicto, cualquiera sea el elemento de quien depende en último momento solventarlo, a procurar que cuanto antes se encauce la vida de la capital en vías de una plena, de una absoluta normalidad.

Ha de cesar este estado de perturbación latente que se acusa en nuestra ciudad, y que tan contradictorio resulta en una población de sí pacífica y ordenada como la nuestra.

Este estado de perturbación, si se continuara, causaría a nuestra capital daños cuantiosos, de los que nos resentiríamos todos porque influyendo sobre nuestra economía trasciende a todos sus elementos, tanto sobre el capital como sobre el trabajo.

En interés de todos, en bien de la ciudad, para su tranquilidad y sosiego, es preciso que Palma recobre su paz característica y que todos vuelvan al respeto de los mútuos derechos y al acatamiento de la autori-

dad.

Una realidad harto cruenta, lamentable e irreparable, nos muestra cuan luctuosas son las consecuencias de una conducta contraria a la que preconizamos.

Los conflictos sociales que inevitablemente han surgido, surgen y sur girán entre el capital y el trabajo, pueden ser encauzados por vías legales para ser llevados a su solución lógica. Autoridades, organismos sociales y otros medios adecuados existen para ello, y muchas son las leyes promulgadas que permiten el encauzamiento de aquellas pugnas, sin necesidad de desviarlas a violencias que solo se comprenden por la impaciencia no siempre procedente de unos pocos, cuando no responden a planes preconcebidos de provocar estados de excitación, siempre negativos y perjudiciales por consiguiente para todos, para los que los provocan y para los que permanecen ajenos a ellos.

En estos términos nos hemos manifestado siempre frente a los conflictos que han surgido entre el capital y el trabajo. Con mayor encarecimiento hemos de reiterar ahora esta excitación a la cordialidad, a la paz pública, al acatamiento a las autoridades, ante los sucesos que en las últimas horas de la tarde de ayer contristaron a la ciudad.

No solo hemos de excitar en tal sentido a los elementos en pugna, y a las autoridades llamadas a intervenir en la solución del conflicto. Esta excitación la dirigimos a todos, a fin de que renazca en la ciudad el ambiente tranquilo que es el suyo. El estado de excitación que reina en la ciudad, el afán de ser espectadores de esas luchas, lleva la gente a lugares donde su presencia desinteresada no solo les da proporciones mayores sino que en casos como los de ayer puede dar lugar a que sean mayores las desgracias a lamentar.

Por todo ello pedimos serenidad, prudencia y un espíritu de franca concordia que haga renacer cuanto antes la paz pública.

Los sucesos de ayer

Más detalles de la colisión de ayer tarde. - Fallece uno de los heridos. - Hoy se restableció la normalidad. - Las negociaciones para solucionar el conflicto obrero.

NUESTRO NUMERO DE AYER

Como decíamos en nuestra anterior edición, accediendo a determinados requerimientos y también por creer que en un día como el de ayer en que tan luctuosos acontecimientos se desarrollaron no podíamos interrumpir nuestra cotidiana comunicación con nuestros abonados y público en general, publicamos un número de dos hojas, reducción obligada del formato habitual de LA ÚLTIMA HORA, impuesta por la falta de papel y por la premura en la confección de dicho número. Para justificar esta última basta decir que a las 5 de la tarde se autorizó la salida del periódico y solo una hora y media después estaba este en la calle.

De como el público acogió dicho número de LA ÚLTIMA HORA basta decir que a las 9 de la noche habían salido de nuestros talleres más de diez mil ejemplares, que la gente ávida de saber lo que ocurría arrebatada de manos de los vendedores.

En dicho número publicamos una información lo más completa posible de los sucesos ocurridos a última hora de la tarde, información recogida en el mismo terreno de la lucha por nuestros estimados compañeros don Manuel Tous Lladó y don José Fernández Bosch que excediéndose en el cometido de su misión y con riesgo evidente de su propia vida siguieron desde un principio el curso de los acontecimientos. Sirvan estas líneas de satisfacción para nuestros compañeros gracias a cuya actividad y exposición nuestros lectores tuvieron una información pronta y detallada de los sucesos.

MÁS DETALLES. — ES AGREDIDA LA GUARDIA CIVIL — LOS HERIDOS EN LA REFRIEGA

A nuestra más ímpulsiva información de ayer tarde relativa a los sucesos ocurridos en el puerto, podemos añadir los siguientes detalles:

La refriega se produjo como sigue: Dijimos que los dueños de los camiones que por la mañana habían conducido a los trabajadores al puerto, por la tarde se negaron a retirarlos a sus destinos. Y dijimos, también, que el Gobernador enterado de esta circunstancia resolvió el asunto facilitando los camiones necesarios para el retorno de dichos obreros.

Poco después de las seis y media de la tarde llegaba un camión al puerto, en el lugar donde se hallaban dichos obreros a quienes se invitó a montar en él para trasladarlos a la capital. Así lo hicieron colocándose en dicho camión y con ellos cuatro guardias civiles colocados uno a cada uno de los ángulos de la carrocería del vehículo.

Unos grupos que ocupaban los andenes de las ribas inmediatas a la farola del puerto, al darse cuenta de que camión, trabajadores y guardia civil se hallaban preparados para partir, abandonaron el lugar que ocupaban e irrumpieron en las vías centrales del puerto corriendo como alcaudados dando gritos de guerra la guardia civil hacia la Avenida de Antonio Maura donde les esperaba un núcleo importantísimo de huelguistas y otros trabajadores.

La guardia civil montada se había colocado en dos secciones, a la entrada del puerto, para custodiar a los que iban a ser conducidos a Palma.

Partió el camión con los referidos obreros a quienes se trataba de proteger contra las iras de los huelguistas y desde las ribas empezó una estrépida silba y a lanzarse algunas pedradas. Pedrea y silba iban arreciando a medida que el referido camión se acercaba a la entrada del puerto.

Al llegar al lugar donde se hallaba colocada la guardia civil montada y, que, en consecuencia tenía en frente el importantísimo núcleo de obreros, arreció la profesta, lloviendo pedras y sonando algunos disparos.

Entonces la guardia civil, seriamente comprometida, después de los toques de atención, comenzó disparando al aire, con cartuchos de fuego, pero viendo los que agredían que los disparos no causaban daño alguno se envalentonaron y arreciaron en su acometida. Entonces la Benemérita disparó contra los que le agredían produciéndose los heridos que a continuación detallamos.

Al ver los huelguistas que iba cayendo gente empezó la desbandada

quedando en pocos momentos casi por completo expedita la entrada del puerto y Avenida de Antonio Maura. Fueron momentos de despeje de confusión espantosa. Mujeres y niños que habían ido a curiosear al huir daban lastimeros ¡ayes! produciéndose no pocos atropellos y desmayos. Los elementos levantiscos huyeron en dirección a la barriada de Santa Catalina unos, otros hacia la ciudad y otros hacia la Portella.

Sin embargo, continuaban algunos apartados y haciendo fuego detrás de las referidas casetas de venta de refrescos, de consumos y bloques de piedra de frente a la Lonja, teniendo necesidad la benemérita de continuar sus disparos hacia dichos lugares, y produciéndose con dicho motivo los heridos de que fueron objeto la mujer y el mozo que prestaban servicio en el kiosco de venta de refrescos.

Entonces fué, cuando, hallándose en el lugar de la refriega cumpliendo con su árdua labor informativa, en estos casos, dos redactores de LA ÚLTIMA HORA, dándose cuenta de que había sido herida la mujer que trabajaba en dicha caseta o kiosco, la recogieron y en el auto que llevaban la condujeron a la Casa de Socorro donde, con toda solícitud la atendió aquel personal facultativo.

Pocos momentos después quedaba sofocado el tumulto ofreciéndose en la capital una relativa tranquilidad.

Desde luego a los obreros que habían trabajado en el puerto se les libró de toda agresión, pudiendo llegar sus hogares sin la menor novedad.

LOS HERIDOS

Ascenden a siete y ocho, si bien hay algunos de ellos que no fueron curados en los centros benéficos de esta ciudad y que lo fueron seguramente en sus casas.

En la Casa de Socorro fueron curados por los médicos señores Llabrés, Pont, Oliver, Pieras y Riera y practicante señor Oliver, las siguientes personas:

Luis Ladaría, de 21 años, domiciliado en la calle de Herreria, 16, herida de arma de fuego en el antebrazo derecho.

Francisca Pol, de 34 años, herida de arma de fuego con orificio de entrada y salida en el antebrazo derecho que interesa además el tejido cubierto con desprendimiento de esquirlas ostas sin fractura completa, pronóstico reservado.

Y José Mari, de 21 años, domiciliado en la calle 34 número 28, herida penetrante en el abdomen con orificio de entrada por la fosa iliaca y de salida por el hipocóndrio con evisceración por ambos orificios de epilo e intestino.

Presenta además una herida en el antebrazo izquierdo con orificio de entrada y salida sin fractura, pronóstico grave.

Este último herido fué trasladado al hospital y es el mozo del kiosco del muelle (cuartel de Caballería) siendo herido en el momento que cerraba el establecimiento.

En la Cruz Roja de Santa Catalina, según se nos dijo fueron curados dos heridos en la refriega.

En el muelle fué recogido y trasladado al Hospital Civil Matías Cirer Lladó, de 50 años de edad, de una herida en el segundo espacio intercostal izquierdo, con salida por el homoplato y la atraviesa el pulmón.

También fué curado por los médicos señores Alcover y Abrines, el herido José Mari, practicándole delicadísima operación.

EN EL HOSPITAL. — FALLECE UN HERIDO.

En dicho benéfico establecimiento ingresaron al anochecer los siguientes heridos:

José Mari Muntadas, de 21 años, mozo del kiosco de la calle de la Mar, que presentaba una herida en el brazo y otra en el vientro, aquella con orificio de entrada y salida, producidas por arma de fuego. Fué curado en la Casa de Socorro, de donde fué trasladado al Hospital Civil, en grave estado.

Allí se encontraba el director accidental del establecimiento señor Alorda, el médico de guardia señor Anguera y los médicos señores Alcover, Abrines, Servera, Moner, Vannell y Rover, y todo el personal de enfermeros y hermanas de la Caridad.

El herido José Mari fué operado por los médicos señores Alcover y Abri-

nes, pero no se pudo evitar el desenlace ya previsto en la Casa de Socorro y el desgraciado Mari falleció a las diez y media de la noche.

Otro de los heridos se llama Matías Cirer Lladó y tiene un balazo grave en el pecho, siendo su estado grave. Fué operado en el Hospital Civil por los facultativos citados.

LA IGLESIA DE SANTA EULALIA INVADIDA. — UN VICARIO ES AMENAZADO CON UNA PISTOLA

En la plaza de Santa Eulalia se había congregado numeroso público, especialmente frente a la Casa de Socorro, donde estaban practicando las curas a los heridos, y de por la calle de Morey subían hacia la plaza numerosos grupos, de los cuales algunos se dirigieron a la iglesia de Santa Eulalia donde se celebraba la novena de Carmen.

Al llegar a la puerta de dicha iglesia, un individuo se destacó del grupo amenazando con un revólver a uno de los vicarios dándole un empujón y derribándole, causándole una herida en la sien, mientras los demás de las turbas apedreaban a los fieles, no sin antes romper una cortina y hacer correr los bancos.

UN JOVEN PERSEGUIDO

Cuando era conducido el desgraciado camarero José Mari a la Casa de Socorro, fué pasado por la calle de Palacio.

Acompañaban a los que llevaban al herido un numeroso grupo.

Al pasar frente al Círculo Mallorquín, algunos jóvenes dieron gritos de júbilo la burguesía! intentando algunos asaltar el local siendo contenidos por otros elementos del mismo grupo.

Un joven obrero, correctamente traqueado, se hallaba frente al Círculo presenciando el paso del herido, al ver el intento de los que querían entrar en dicha sociedad, echó a correr.

Uno del grupo dió un grito diciendo ¡aquel es policía! Varios lo persiguieron y lo habría pasado mal a no refugiarse en un local próximo dando lugar a que los más sensatos contuvieran a sus perseguidores.

SOBRE LOS DISPAROS DE AYER

Durante los sucesos de ayer tarde, el Presidente de la Audiencia señor Gil de Tejada que se hallaba en un balcón de su domicilio que da sobre la muralla observó que tres obreros con una arma disparaban contra las fuerzas de la guardia civil.

Inmediatamente la distinguida autoridad dió cuenta al piquete de la guardia de Palacio quien con el oficial de plaza don Carlos Pascual del Pobil se dirigió a referido lugar pero al llegar ya habían huido los tiradores.

Se recogieron del suelo buen número de casquillos los cuales el teniente señor Pascual del Pobil entregó al jefe de Estado Mayor señor Redondo.

LOS VAPORES CORREOS Y MERCANTES

Es a mañana han llegado de Tarragona, Mahón y Barcelona los vapores correos Balear, Bellver y Ciudad de Palma respectivamente.

El correo de Tarragona ha sido portador de unas cien toneladas de carga general y el de la isla hermana unas 7.

El rápido de la ciudad Condal, a causa de la huelga de dicho puerto, ha llegado con lastre.

Esta noche solamente embarcará, para Barcelona, leche y pescado.

El "María Mercedes" llegado hoy de Barcelona ha llegado con lastre.

EN EL MUELLE HOY SE HA PARALIZADO EL TRABAJO

En el muelle, esta mañana la brigada de obreros que descargaban el vapor de maíz, ha paralizado el trabajo por orden de los patronos.

Según nuestras noticias varios obreros han acudido para trabajar, retirándose poco después en vista del paro.

Solamente han trabajado los obreros de la "colla" de la Trasméditerránea.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DE LA GUARDIA CIVIL

Conversando esta mañana con el teniente coronel de la Guardia civil, don



MADRID.—Los hombres derribando parte del Convento de la calle de Isabel la Católica que, a causa de los pasados incendios, amenazaba ruina.

José García Fernández, nos ha dicho que lamentaba muchísimo los acontecimientos que se desarrollaron ayer tarde y tan mal fin tuvieron.

Nos ha manifestado que en el breve espacio de tiempo que lleva en Palma se había convencido del carácter pacífico de los habitantes de nuestra ciudad y que no creía, como tampoco lo creerían muchas familias que había estacionadas en la muralla, que se llegara al extremo de disparar contra la guardia civil la cuarentena de disparos que le hicieron ayer tarde.

Al pasar el primer camión — nos ha dicho — ya fué hostilizado con disparos que se le hacían desde la muralla y los bloques del muelle, y los guardias civiles que iban en el auto ordenaron al chofer que acelerara la marcha para evitar que se hiriera a los obreros y tener que repeler durante más tiempo la agresión.

Al pasar el segundo camión volvieron a disparar y la guardia civil tuvo que disparar nuevamente haciéndolo hacia los puntos desde donde claramente se veía que era agredida.

Tanto es así — nos ha dicho — que creo sinceramente, y ya veremos lo que la autopsia dirá, de las heridas que han causado la muerte del desgraciado Marí, que fueron causadas por balas de pistolas disparadas desde la Muralla o de la escalinata. Los guardias — ha añadido — desde los camiones disparaban hacia la Muralla, es decir hacia arriba, mientras que los aborotadores que disparaban de la muralla lo hacían hacia tierra, hacia los camiones, y es muy probable que en su trayectoria, las balas disparadas desde la muralla hirieran al desventurado camarero. Si fueran balas muertas — ha añadido — hubieran tenido que ser de rebote y es bien sabido que de rebote las balas no tiene poder perforante.

UN GUARDIA CIVIL HERIDO

Durante la refriega de ayer resultó herido de una pedrada uno de los individuos de la guardia civil que prestaba servicio en el puerto.

EL DIA DE HOY. — TRANQUILIDAD COMPLETA. — LAS TROPAS VIGILAN LOS BANCOS, ARMERIAS Y ALGUNAS DEPENDENCIAS OFICIALES

El día de hoy, después de lo de anoche, ha amanecido en medio de la más completa tranquilidad.

A la hora de empezar el trabajo todo el mundo se ha reintegrado a sus quehaceres, no quedando del día de ayer más que los impactos y el recuerdo triste de los heridos y la única víctima, unos a consecuencia de la refriega y la otra de la fatalidad.

La ciudad presentaba el aspecto normal más normal si se quiere que el de los días anteriores, ya que, han dejado de circular los grupos de huelguistas que, recorriendo estas calles se veían.

En los Bancos, algunos establecimientos oficiales y armerías se veían fuertes retenes constituidos por soldados de las diferentes armas que guardan estas islas.

Comercios de tejidos y demás, tiendas de comestibles, Bancos y Abastos han trabajado con la normalidad de costumbre, no notándose a faltar nada, especialmente en lo que a comestibles se refiere, viéndose gran acopio de provisiones en todos lados que el público iba adquiriendo activamente.

HABLANDO CON EL SEÑOR GOBERNADOR

A visitar es a mañana al señor Gobernador, y al hablarle de los sucesos de ayer se ha mostrado sumamente disgustado por lo ocurrido, lamentándose de que las luchas sociales se lleven al extremo que han llegado y que no desearían haber llegado en modo alguno, pues debían haberse impuesto el buen sentido y la cordura para llegar a los necesarios arreglos amistosos. Se ha mostrado apenadísimo por el suceso que ha tenido que registrarse, como también por los heridos, lamentándose grandemente de todo ello.

Ha censurado a los padres que tienen abandonados a los menores y que en cantidad tan importante como la registrada ayer permiten que asistan en lugares de tanto peligro, siendo dichos menores los que figuraban a la cabeza del motín; como ha censurado, también al numeroso público entre el muchísimas mujeres que en calidad de espectadores concurren a escenas como las registradas, exponiéndose a serios peligros que de otro modo no correrían. Ello no debe repetirse.

Ha continuado diciéndonos el señor Gobernador que, cuando las autoridades prometieron, a los de la comisión que intercedió para que fueran puestos en libertad los detenidos, que los libertaría a las dos horas de haberse reanudado la vida normal en la población, dichos comisionados les prometieron que ni sería insultada ni agredida la guardia civil y que se respetarían los derechos de cada cual, lamentándose de que no sucediera así, pues al terminarse el trabajo en el puerto y en ocasión de marchar los que habían trabajado protegidos por la guardia civil, dicha fuerza no sólo fué gravemente insultada sino que, fué apedreada y tiroteada.

Las autoridades desean resolver los asuntos pronto y en completa paz y por lo mismo todos estamos obligados a aprontar facilidades encaminadas a tal fin.

UNA REUNION EN EL GOBIERNO CIVIL

Anoche se reunieron en el Gobierno Civil las autoridades locales con una

representación de los patronos interesados en los trabajos del puerto.

Dichos señores, acordaron formular unas bases por las cuales dichos patronos aceptarían todos las bases del contrato establecidas, menos la de que los obreros tuvieran derecho a elegir libremente al personal que tuviera que actuar en las operaciones de arrias del tráfico.

Dichas bases fueron sometidas más tarde a los obreros quienes no quisieron aceptarlas.

EN LA COMANDANCIA MILITAR. — UNA REUNION CON EL COMITE DE HUELGA

Esta mañana a las ocho han acudido al Palacio de la Almudaina el Comité de huelga del ramo de transportes.

El general Cabanellas les ha dado cuenta de la reunión de anoche en el Gobierno Civil, a la cual además de las Autoridades asistieron los señores Simó de la Trasméditerránea y Ramis de la Naviera.

La primera autoridad militar les ha entregado unas bases de trabajo que las autoridades, anoche, acordaron con los patronos.

Los representantes de los trabajadores del muelle han manifestado que estando en la "Casa del Pueblo" sus compañeros lo querían poner en su conocimiento para su resolución.

Al despedirse el General Cabanellas de los huelguistas, les suplicó la mayor urgencia en la contestación para la rapidez en solucionar el conflicto.

LOS OBREROS NO ACEPTAN LA FORMULA

Unas horas después el Comandante Militar General Cabanellas recibía un oficio de los obreros en el que le decían no aceptaban las bases propuestas, pero que admitirían formar parte de una junta arbitral.

El General Cabanellas por mediación de un jefe de Estado Mayor ha dado cuenta de lo actuado al Gobernador Civil señor Carreras.

VISITAS AL GENERAL CABANELLAS

Con objeto de poder solucionar el conflicto del muelle ha ido este mediodía a la Comandancia Militar para hablar con el general señor Cabanellas el Delegado Regional del Trabajo de Baleares don Juan Sancho y Sureda.

Cerca de la una de la tarde han pasado al despacho de nuestra primera autoridad militar los señores Simó, de la Trasméditerránea y Ramis de la Naviera Mallorquina.

LA JUNTA ARBITRAL SE REUNIRA ESTA TARDE

En vista de las visitas recibidas por el general Cabanellas, ha acordado que esta tarde a las 4, en el Palacio de la Almudaina se reuniera la Junta arbitral para ver de dar una solución al conflicto del muelle.

EL ALCALDE DE PALMA HA PUBLICADO EL SIGUIENTE BANDO

Ciudadanos:

Los sucesos luctuosos de ayer, de los que he sido víctima tal vez inocente, tres hombres y una pobre mujer, han conculcado de tal modo el ánimo de la Ciudad, que como representante de la misma no puedo menos en estos momentos de responsabilidad y de tristeza que hacerme intérprete de sus sentimientos haciendo pública mi protesta por medio de este bando contra cualesquiera que fuesen los causantes de tan dolorosos acontecimientos.

No pretendo con esto inculpar a nadie de tales sucesos, lo que sí digo es que Palma desea, y tiene derecho a que sean depuradas todas las responsabilidades de los mismos y castigados con el rigor que merecen los culpables. La justicia y la tranquilidad pública así lo exigen. Es preciso que se sepa de donde partieron las agresiones, y los tiros de ayer y quienes fueron los agresores. Esto debe depurarse y no me cabe la menor duda que se depurará. De ello son garantía las dignas autoridades a quienes incumbe esta misión de justicia.

Interín se hará esa depuración yo, el más humilde de los Alcaldes que ha tenido Palma, invito a todo el vecindario a que conserve la serenidad, a que no pierda ni un momento la calma aguardando el resultado de las actuaciones de la justicia, que es de suponer no se hará esperar.

Suplico también a todos los palmasanos sensatos a que si hay alborotos no se mezclen con ellos, pues dejando aislados a los alborotadores y a los pistoleros, si los hay, serán fáciles de conocer y de reducir. Palma no puede, no debe pasar por la vergüenza de un estado caótico de alboroto continuo, ni debe consentir que su buen nombre de país tranquilo y pacífico sufra el bochorno de violencias criminales que afrontan a un país civilizado.

La violencia, venga de donde venga, es siempre tiranía, salvajismo y refugia ideas de sentimientos dictatoriales. Y si son condenables las dictaduras de arriba, lo son aún más las callejeras, por ser peores.

Palmasanos: En esta hora de dolor y de responsabilidad, conservemos sereno el juicio para no dar lugar a males mayores de los que todos deploramos y que han dado a nuestra pacífica Ciudad un aspecto de contención y de tristeza.

Tened la seguridad ciudadanos de Palma, de que vuestro Alcalde, apesadumbrado por los luctuosos sucesos de ayer, hará todo cuanto sea imaginable para conseguir que la ciudad recobre su vida pacífica y retorne a lo ho-

gares y a los espíritus la tranquilidad que es base para que el trabajo cotidiano sea realizado con aquel descejo y amor que hace grandes a los pueblos.

Palma 9 de Julio de 1931.—El Alcalde, Lorenzo Bisbal.

LA REUNION QUE AYER CELEBRARON LAS AUTORIDADES

A la reunión que ayer celebraron las autoridades para tratar de la declaración del estado de guerra, únicamente asistieron el Comandante Militar General Cabanellas, el Gobernador Civil señor Carreras y el Presidente de la Audiencia señor Gil Tejada.

LA JUNTA ARBITRAL DE ESTA TARDE

Acogiéndose a la vigencia de un Decreto de 29 de Mayo último, del Ministerio de Trabajo y Previsión por el cual se autoriza que de común acuerdo patronos y obreros, una vez haya intervenido en la resolución de un conflicto social el Delegado Aegional del Trabajo, puedan nombrar una Junta Arbitral presidida por la Autoridad que designen, esta tarde a las cuatro en el despacho oficial del General Cabanellas se han reunido los del ramo de Transportes para hallar una fórmula de arreglo al paro que desde hace días existe en nuestro muelle.

Ha presidido la reunión el Comandante Militar de Baleares, General don Virgilio Cabanellas, asistiendo el Delegado Regional del Trabajo de Baleares don Juan Sancho Sureda.

Los patronos estaban representados por los señores don Sebastián Simó, de la Trasméditerránea, don Damián Ramis de la Naviera Mallorquina, don Enrique Manera de la Casa Schembri, don Miguel Puigserver, de la Casa Mulet, y los señores consignatarios de buques Palmer, Pizá y Oliver.

Por la parte obrera asistieron el Sindicato de Transportes formado por el Presidente don Antonio Nicolau, el Vice-presidente don Jaime Grau, el Secretario don Antonio Ripoll, los Vocales don Francisco Beller y don Pedro Gelabert y el Delegado de la Federación Local de Sindicatos nicos don Bartolomé Albertí.

La reunión a las cinco y media no había terminado.

QUE ES..... "FU - FA" ?

En el Consistorio

LA SESION DE ANOCHE

A las 7 de la noche, como de costumbre, celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde señor Bisbal y con asistencia de los concejales señores Darder, Ferrerjans, Tejada, Ferrer, Juncosa, Jofre, Crespi, Gómez, Ferbal, Navarro, Forteza, Sureda, Llabrés Frau, Rovira, Mas Rubí, Falconer, Sampol, Rigo, Sampol, Comas, Cortés, Morell, Barceló, Vich, Togores, Lopez, Soñá, Llabrés, Morey y Vaquer.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior y también las cuentas que figuran en el orden del día.

Acto seguido se dió lectura a un dictamen de la Comisión de Cultura, proponiendo al Ayuntamiento la creación de diversas Colonias Escolares en los mismos sitios donde se establecían los mismos anteriores. El dictamen fué aprobado sin discusión.

Inmediatamente el Alcalde señor Bisbal hizo uso de la palabra manifestando que en vista de las circunstancias graves porque atravesaba la ciudad y de que antes de empezar la sesión había pasado un herido, víctima de los sucesos ocurridos en el muelle, proponía que no habiendo otros asuntos urgentes, que se levantara la sesión, quedando todos los asuntos sobre la mesa.

Añadió que habían celebrado los señores concejales una reunión particular y en ella se tomaron diferentes acuerdos, entre ellos que una comisión visitara al señor Comandante Militar para pedirle la libertad de los obreros detenidos en la noche anterior, prometiéndoles dicha autoridad que a las dos horas de reanudado el trabajo serían los presos liberados.

En vista de lo manifestado por el señor Alcalde, se acordó comunicar de oficio a las partes interesadas en el conflicto del muelle, que ha sido la causa de los graves sucesos registrados, como también a las autoridades, el ofrecimiento del Ayuntamiento para intervenir para ver de dar solución a la huelga o conflicto referido.

No habiendo otros asuntos, se levantó la sesión.

Teatros Gacetillas

LIRICO

La película sonora de gran éxito "El Patriota."

BORN

Para hoy estaba anunciado en este salón el estreno de la superproducción titulada "Qué fenómeno!" interpretada por Harold Lloyd, pero desistió a la huelga de cargadores del muelle dicha película no ha podido ser remitida a Palma, habiendo sido su estreno aplazado hasta mañana.

En las sesiones que se celebrarán hoy se proyectará la famosa película de la Fox titulada "Ladrón de amor," interpretada por José Mojica.

Deportivas

NAUTICAS

De los clubs clubs de Regatas y España hemos recibido la siguiente nota: "Los deportistas de embarcaciones a vela obtuvieron velocidades pocas veces alcanzadas debido al fuerte viento reinante al principio si bien a lo último de la regata amainó algo, igualmente consiguieron grandes velocidades las embarcaciones a motor y los remeros y las piraguas.

Regatas de piraguas; tomaron parte en dicha prueba "R. C." de D. R. Coll, "E. Cal" de D. P. Munar, "Viking" de D. A. Sastre, "Ella" de D. B. Juan, "Blanquita" de D. A. Lladrá, "Coty" de D. A. Valls, "Aguila" de D. J. Mestres, "Vola" de D. J. Angel, "Veloz" de D. A. Trobat, "?" de D. P. Rigo, y "Félix" de D. A. Mestres.

Regatas a motor; tomaron parte en la prueba, "Job" de D. M. Arbona; "Jam" de D. J. Ballester; "Palma" de D. J. Seguí, "Dalga" de D. V. Vidal; "Jean", de D. G. Briel-Juan; "Leda" de D. M. Crespi; "Och" de D. J. Monserrat, y "Nautilus" de D. J. Fiol.

Regatas a vela; tomaron parte en esta prueba las siguientes embarcaciones; en las series que se expresan:

Primera serie: "Josefina" de D. J. Casanovas; "San Jorge" de D. J. Sampol; "Chopin" de D. M. Mestres, y "Magdalena" de D. L. Cardell.

Segunda serie: "Paraguayo", de D. J. Reñés, "Paquita, B." de D. J. Figuerola, "Julietta" de D. J. Ruiz.

Tercera serie: "San Manuel" de D. V. Sanmartín; "Ideal" de D. R. Rotger; "Ciscar" de D. M. Cloquell; "Isabel", de D. S. Lull; "Yarda", de D. P. Serra; "Señarís" de D. V. Señarís; "Jaime" de D. J. Salvá; "Matias" de D. V. Bisbal; "María Miguel" de D. D. Garau, y "Vulcano" de D. J. Pomar.

Cuarta serie: "Jacinto" de D. J. Es pases; "Mero" de D. J. Llomart; "G. A." de D. G. Amengual, y "Eve-ra" de D. M. Puigvert.

Primera serie de balandros; tomaron parte "Tica" de D. L. Vives y "Brisa" de los H. Vidal.

Segunda serie: "Safo" de D. B. Planas; "Frolig" de D. P. Ferrer y "Ena" de D. J. Sañcho.

Los tripulantes todos, pusieron a prueba sus conocimientos náuticos que con las ráfagas de viento al principio de la regata, no pocas veces estuvieron expuestos a poner sus embarcaciones quilla al sol.

FUTBOL

Como saben nuestros lectores, el domingo próximo en el campo de Buenos Aires, se celebrará un interesantísimo partido de fútbol a beneficio del entrenador Jack Greenwell, en el cual contendrán el prime ronce del Club campeón de Baleares y una selección formada por elementos de los Clubs Baleares, Constancia, Manacor y Athlético, que será reforzada por el guardameta nacional Ricardo Zamora, el medio centro Solé y el delantero centro Eodemiro.

Al divulgarse la noticia de la celebración es tan interesantísimo y entusiasmo, causó mucho entusiasmo y satisfacción en nuestros medios futbolísticos, aguardándose con la natural gran expectación e interés.

CLUB ESPAÑA

Se han recibido en el Club, dos artísticos objetos de arte, uno de la Excmo. Diputación Provincial de Baleares y otro del Excmo. Ayuntamiento de Palma, los cuales se correrán como premio de dichas Corporaciones, en las regatas que en breve se verificarán en el puerto y bahía de esta capital.

QUE ES..... "FU - FA" ?

HUATO DE OBJETOS. — A la Guardia Civil del puesto de Sóller, a las 8:30 del día 6 se le presentó el vehículo de Euger, Pedro Pascual Buades, de 20 años, con domicilio en la calle de Monte, núm. 21, denunciando que: en una habitación de la fonda "Ca'n Camé", le habían sido hurtados dos tubulares que tenía atados a su bicicleta. Teniéndose sospechas con dos individuos que fueron los únicos que entraron en la referida habitación y, que ya habían marchado en bicicleta a Palma, se dió orden a Palma para que fueran detenidos.

—La del puesto de Alaró ha denunciado ante el Delegado de Hacienda a un individuo que circulaba con un auto sin estar provisto de la correspondiente patente nacional.

INFRACCIONES AL REGLAMENTO DE CARRETERA. — La guardia civil del puesto de Campos cuenta al señor Gobernador de haber denunciado, ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, a los conductores de varios carritos de lujo que circulaban de noche sin luz.

—Han sido denunciados, también dos ciclistas, que circulaban de noche sin ir provistos sus máquinas del correspondiente farol.

IZQUIERDA REVOLUCIONARIA Y ANIMONARQUICA. — Se comunica a los adheridos, simpatizantes y amigos, que la secretaria de esta Agrupación ha fijado su domicilio en la calle San Felú, núm. 40 (café).

Conseguirá una ONDULACION completa usando a diario LOCION CAPILAR MARTIN y conservará su cabeza siempre limpia y sana como una joya.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón y rubio. Se vende perfumería EL ALBA, calle Sindicato.

Juan Jaime Jaume

Garganta, nariz y oído

De 10 a 1. P. Eusebio Estada, 1

Mercado de Inca

	Pesetas
Almendrón (quintal).	180'00
Trigo (cuartera).	29'00
Cebada del país	15'00
Cebada forastera, id. id.	14'00
Avena del país, id. id.	14'00
Habas para cocer, id. id.	32'00
Maíz, id. id.	48'00

Día 9 de Julio de 1931.

Almacenes Casa Roc

Lanjeta, 53

Flores artificiales. Aplicaciones para vestidos y sombreros. tolmé Sitjar.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Cristóbal.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Lluchmayor.

LIRICO.—Sesiones de cine sonoro de tarde a 12 noche.

BORN.—Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno y Oriental.

Las convalecencias y las graves recaídas

Después de una larga enfermedad, especialmente si es de carácter tifoideo o gripal, casi siempre la convalecencia ofrece serios peligros de fatales recaídas, por la dificultad del enfermo en reponer sus fuerzas agotadas a falta de apetito.

A cuyo fin la terapéutica moderna ha experimentado un reconstituyente de primer orden, rico en substancias vitamínicas, capaces de regenerar rápidamente el plasma sanguíneo, con lo cual se acelera la nutrición y acorta el período de convalecencia.

Tal es el Ruamba, que infinidad de médicos eminentes recomiendan a los convalecientes después de graves enfermedades, así como en los estados anémicos, de inapetencia, debilidad senil propia de los hombres de negocios; agotamiento de fuerzas, en la neurastenia, a las madres en la época del embarazo y lactancia. Mezclando una cucharada de Ruamba en la leche, toma ésta un sabor agradable y aumenta cuatro veces su valor nutritivo, evitando fatigas al estómago debilitado.

PERDIDA

De una rueda de auto Citroen 6 HP, encarnado y negro con raya blanca, desde el garage Bibiloni al Coll d'en Rebas-sa. Se gratificará su entrega en el mismo garage Bibiloni.—Ensanche.

Hermanos Alomar

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Curación radical rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato de su invención.

Tratamiento moderno y eficaz de SIFILIS y enfermedades de la piel

Avenida Alejandro Rosselló, 117.—Teléfono 357

CONSULTA: De 10 mañana a 4 tarde.—Económica para obreros de 6 a 8 noche.—Jueves y Festivos de 8 a 12 mañana.

Fajas para adelgazar marca

"MADAME X"

Exclusiva para Baleares en la

Sombrerería LE CHIC PARISIEN, C. Rosario, 1

Informaciones

Sin papel

Continuamos sin papel para LA ULTIMA HORA, motivado por la huelga del puerto de Barcelona, sobre cuyo muelle tenemos papel para todo un mes.

Gracias a la deferencia de nuestro colega "El Día", podemos estos días ir publicando nuestra edición si bien tenemos necesidad de reducirla en tamaño y número de páginas y aun así exponiendo a nuestro querido colega a agotar las existencias.

Prórroga de incorporación a filas

Habiéndose ampliado por circular de 30 del mes próximo pasado para que los mozos del reemplazo actual y anteriores que tengan derecho a ello puedan solicitar prórroga de incorporación a filas de 2.ª clase, hasta fin de mes que cursa; la Sección de Clasificación y Revisión de Mallorca celebrará el día 1.º del próximo mes de Agosto a las 11 y en el local que ocupa la misma "Cuartel de Caballería", sesión pública para examinar y fallar las instancias de los que solicitan aquél beneficio.

Los interesados enviarán instancias dirigidas al Teniente Coronel Presidente, de modo que están en su poder antes del día 31 del mes actual con los requisitos y en la forma que establecen los artículos 311 y 312 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

A beneficio de la Prensa

Las primeras carreras nocturnas de galgos

Como ya saben los lectores el Club Deportivo Galguero de Mallorca ha decidido celebrar, este verano, las carreras de galgos por la noche y a este fin ha alquilado espléndidamente el canódromo de Buenos Aires.

La inauguración de las carreras nocturnas tendrá lugar el domingo a las 10 de la noche y esta primera función nocturna la dedica la sociedad galguera a la Asociación de la Prensa y a beneficio de su fondo de socorros mútuos.

Será una fiesta verdaderamente interesante, pues además de un sugestivo programa de carreras, al final de las mismas se celebrará una espléndida verbena amenizada por una nutrida banda y diversos aparatos sonoros.

Tomarán parte en las carreras los más famosos galgos, y el local se adornará para la verbena, habiendo además un servicio de café y restaurant.

Se han instalado en el canódromo lámparas de 500 wats situadas a cada 10 metros con proyectores y además se ha hecho una instalación general en todo el local.

Durante las carreras solo permanecerán encendidos los faroles guías.

Dada la novedad del espectáculo, lo interesante del programa de carreras combinado con la verbena, y el ser la fiesta a beneficio de los chicos de la prensa es de esperar que el domingo se registrará una gran entrada en el canódromo de Buenos Aires.

De Política

Partido Republicano Federal de Mallorca

Mañana a la socho de la noche celebrará este partido una Asamblea provincial para tratar asuntos relacionados con las pasadas elecciones de Diputados.

A tal objeto han sido convocados todos los comités municipales y delegados del Comité Provincial.

Podrán asistir a tan importante acto todos los afiliados, en el bien entendido, que solamente odrán tomar parte en las votaciones los designados al efecto por los Comités municipales.

Por el Comité.—El Presidente, Francisco Juliá.—El Secretario, J. Bosch.

Isquierda revolucionaria y anti-imperialista.

Se convoca a los adheridos, simpatizantes y amigos a la Asamblea General, para tratar asuntos de capital importancia.

La asamblea tendrá lugar el viernes 10 de los actuales a las 9 de la noche en el café Ca'n Ferrá (Borne).

Asuntos Municipales

El Alcalde Sr Bisbal, nos ha dicho que cumpliendo el acuerdo tomado en la sesión que celebró anoche el Ayuntamiento se había dirigido a la Federación Patronal de Mallorca, y al Sindicato de Transportes Marítimos y Terrestres ofreciendo la mediación de la Alcaldía, para intentar resolver el conflicto de los descargadores del puerto, con el fin de evitar las consecuencias dolorosas para todos que él mismo ha tenido estos pasados días.

Ha estado a despedirse del Sr. Alcalde, por marchar a Madrid para la apertura de Cortés el diputado por Barcelona, don Antonio M.ª Sbert.

El Sr. Bisbal le ha estimado dicha deferencia.

El Sr. Alcalde nos ha dicho haber

recibido la cantidad de 500 ptas. que le envía el Vocal don Francisco Socías, de la Entidad Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, con destino a sufragar los gastos de las Colonias Escolares Municipales.

También ha recibido el Alcalde, de don Melchor Cloquell, la suma de 25 ptas., que les ha enviado don Joaquín Aguiló Valentí, ex-diputado Provincial con destino a engrasar la recaudación obtenida en el festival marítimo celebrado el pasado domingo pro-obreros sin trabajo.

Un ruego

En un solar situado entre las calles del Marqués de la Fuensanta y Obispo Maura, han sido construidos unos sótanos, los cuales fueron cubiertos, dejándose empero cuatro aberturas sin que por obligada previsión hayan sido tapadas.

Ello ha dado lugar a varios accidentes, a lo que ha contribuido el escaso alumbrado en aquellas vías.

Haciéndonos eco de las justas quejas que nos han sido dirigidas, rogamos a la autoridad municipal que adopten medidas procedentes.

La huelga telefónica

Sr. Director del periódico LA ULTIMA HORA.

Palma de Mallorca, 9 Julio de 1931.

Muy señor mío: Le ruego se sirva mandar publicar en ese periódico de su digna dirección, de orden de la Dirección General de la Compañía Telefónica Nacional de España, la "Nota" que más abajo se detalla.

Con gracias anticipadas queda de Vd. muy atto. s. s. q. e. s. m., el Jefe de Centro de Palma.

"Nota de la Compañía Telefónica Nacional de España".

En la necesidad de proceder debidamente a la reorganización de todos los trabajos y servicios y con objeto de evitar y subsanar las perturbaciones que en la buena marcha de aquellos haya determinado el planteamiento de la huelga, la Compañía Telefónica Nacional de España, advierte al personal que todavía la segunda, que única y exclusivamente hasta transcurrido el día de mañana jueves nueve del corriente en Madrid, y hasta las veinticuatro horas de publicarse esta resolución por medio de la prensa en provincias, para reintegrarse al trabajo los que lo abandonaron, si bien se reserva la facultad de actuar respecto al caso, como las circunstancias justificadamente lo aconsejen.

Niño atropellado por un carro

Muere a consecuencia del atropello

Sobre las ocho horas del día 6, en la calle Ancha de La Puebla, frente a la casa señalada con el número 7, un carro guiado por el vecino de dicho pueblo, Bartolomé Siquier Payeras, de 26 años, arrolló al niño Antonio Crespi Caimari, de 1 año de edad, causándole lesiones importantes de resultas de las cuales falleció al cabo de poco tiempo, en su domicilio de la calle de Margals, núm. 7.

El Juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia y después de instruidas las diligencias del caso ordenó el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio donde después se le practicó la autopsia.

Parece ser que el niño, que se hallaba al cuidado de su abuela, saltó corriendo a la calle no pudiendo el conductor del carro, por bien que hizo, evitar el atropello.

¡Vaya unas bromas! Querían incendiar el Convento

La guardia civil del puesto de Santany comunicó al señor Gobernador que a las 14'30 horas del día 7, tuvo noticia de que dos sujetos desconocidos se presentaron en el Convento de las Monjas Franciscanas, del pueblo de las Salinas, llamando a la Superiora y haciéndola saber que debían abandonar el Convento, ya que, dentro de pocas horas volverían con objeto de incendiarlo. La Superiora preguntó a los recaderos de quién era la orden que llevaban para proceder a tal desmán, contestando que de Palma.

Después del recado marcharon los visitantes y la Superiora corrió a dar cuenta de lo ocurrido a la Guardia Civil, tomando, ésta, las necesarias medidas para evitar todo atropello de dicho sentido. Se han hecho pesquisas para dar con los autores de la amenaza que han resultado infructuosas.

Notas del Carnet

PERSONALES

En viaje de recreo, ayer salió en su yate "Bon Temps" nuestro buen amigo el doctor don Francisco Valdés, acompañado de sus familiares y varios amigos.

Ha sido ascendido al empleo de Auxiliar de 2.ª del Cuerpo de Intervención Militar con destino en la Intervención de los servicios de Guerra

de esta plaza don Escolástico Cubí Torrens. Le felicitamos.

* Con el fin de pasar una temporada con su familia ha llegado de Buenos Aires donde se halla establecido, el propietario don José Enseñat, acompañado de sus hijas Juana, Catalina y Josefa y de su hijo político el Dr. Amadeo Magalí.

* Ayer se encargó del mando del rápido "Rey Jaime I.", después de la ligera dolencia que le retuvo unos días en cama, nuestro amigo, el capitán don Bartolomé Compañy.

* En atento B. L. M., ha tenido la atención de participarnos, haber tomado posesión del mando, el Teniente Coronel de Sanidad Militar de Baleares y Director del Hospital Militar de Palma, nuestro distinguido amigo, don José Martí Ventosa.

Le agradecemos su ofrecimiento y le deseamos muchos aciertos en su importante cargo.

DE SOCIEDAD

* Hoy día 9, a las 10 de la noche, en el Club de Regatas se celebrará, al igual que todos los jueves la acostumbrada Verbena.

NECROLOGICA

¡ Ha fallecido en esta ciudad confortada con los Auxilios Espirituales la señora doña Juana Bosch.

Las dotes de la finada le captaban el aprecio y consideración de cuantos la trataron.

El rosario que se celebró esta mañana a las 10 y media en la Catedral y la conducción del cadáver al Cementerio se han visto en extremo concurridos.

Reciba la familia, en especial su hermano, don Antonio Bosch, Vice-Presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

* En el vapor "Bellver", correo de Mahón embarcó la distinguida señora doña Margarita de Sintas de Valdés acompañada de sus hijos.

* En el rápido de Barcelona embarcó anteanoche, el distinguido joven don Juan March Servera.

* Esta mañana han llegado de Barcelona don José Riera, don Francisco Cabello, don Carlos Castellanos, don Bartolomé Fernández, don José Pineda, don Francisco Pi, don Francisco Redondo y don Julio Nieto

* Anoche salió para Barcelona y Madrid con objeto de asistir a las sesiones de Cortes, el diputado socialista por Baleares don Alejandro Jaume.

* De Mahón han llegado hoy don Lorenzo Pons, don Antón Cerelas, don Enrique Cortés, don Jaime Pérez y don José Pons.

* Procedentes de Tarragona han llegado esta mañana don Joaquín Crespi, don Juan Torres y don Ricardo Bellafont.

* Tienen esta noche decidido viaje para Barcelona don Ricardo Oriol, don Lorenzo Riera, don Pablo Ramis, don Juan Urgelés, don José Pérez y don Jaime Llabrés.

LA FILADORA

Gran surtido en artículos para BAÑOS Y PLAYA

RELIGIOSAS

SANTOS.—Santos Cristóbal y Silvano, mrs. y Santa Amalia, vg.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Felipe Neri en honra de la Virgen del Carmen.—A las seis Misa mayor y Exposición de S. D. M. Por la tarde, después del Rosario, continuación de la Novena del Carmen y reserva de Su Divina Magestad.

VISITA.—A la Virgen de la Salud en San Miguel.

Saldrá V. de compras? Visite pues La Casa Matons

MARITIMAS

ENTRADAS.—Con el pasaje, valija y carga han llegado hoy:

De Barcelona el "Ciudad de Palma", capitán don Mateo Seguí.

De Mahón el "Bellver" capitán don Juan Molina.

De Tarragona el "Balear", capitán don José Palacios.

De Barcelona con lastre el "María Mercedes", capitán don Damián Rigo.

De Málaga el vapor "Sac 8", capitán don Ignacio Giménez.

DESPACHADOS.—Con el pasaje, valija y carga saldrá esta noche:

A las 7 para Ciudadela el "Ciudadela", capitán don José Espejo.

A las 8 para Barcelona el "Ciudad de Palma", capitán don Mateo Seguí.

TIEMPO REINANTE.—Palma.—S. fojo, mar llana, cielo despejado.

Alcudia.—S. E. fresquito, mar llana, cielo celajes.

Andraitx.—O. fojo, mar llana, cielo ídem.

Sóller.—Barómetro 763, termómetro 25, N. E. fresquito, mar marejada, cielo celajes.

Bajoli.—Barómetro 765, termómetro 18, S. E. fojo, mar rizada, cielo despejado.

TALIA NO ES UNA FELICULA

Por Telégrafo

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid, 8 (11 n.)

El Ministro de Hacienda recibió esta mañana a los periodistas diciéndoles que está convencido de que hay que trazar un plan monetario, puesto que España no puede ser una excepción entre los países de moneda estabilizada ni estar a merced de vaivenes y de obstáculos. Por otra parte, tampoco la economía nacional tiene que estar sujeta a intranquilidades e inquietudes.

Pero el propósito de estabilizar—agregó—carecería de fortaleza si se redujese al criterio de un ministro. Me había reservado de hacer declaraciones sobre este asunto porque tenía el propósito de dimitir al constituirse las Cortes. Pero el partido a que pertenezco me obliga a continuar y por ello fiijo mi actitud.

Para la estabilización precisa la aprobación nacional y ésta sólo pueden darla las Cortes. Para llevar la confianza al mundo financiero precisa que una medida de esta naturaleza esté avalada por la voz y voto de todas las fuerzas políticas del país. El acuerdo de un Gobierno que gobernare sin unanimidad, sería obra estéril.

La estabilización debe quedar a salvo de las fórmulas políticas, y por ello me propongo presentar el proyecto al Parlamento. En este proyecto hay completa coincidencia entre los miembros del Gobierno, como lo hay para las economías presupuestarias.

Espero que en el Parlamento habrá los asesoramientos necesarios para ilustrar al país y convencerle de la necesidad de estabilizar, afrontando los sacrificios que ello imponga y abandonando la ilusión de ver a la peseta a la par de las divisas oro. Las circunstancias son diferentes de cuando se cotizaba la libra por bajo de 30 pesetas. La divisa nuestra pierde el cincuenta por ciento de su valor y ello se debe a los errores del anterior régimen que la han llevado a esos extremos de debilidad que harían imposible la revalorización en la medida suficiente para colmar el amor propio nacional. El intento de llevar esto a cabo ocasionaría en la riqueza del país violencias y perturbaciones. No cabe opción: hay que estabilizar revalorizando en la proporción que convenga, pues, desde luego la situación actual de la moneda no responde a su verdadero valor. Pero la revalorización no debe traspasar del límite prudencial. Hay que evitar, asimismo, que el cambio de ahora se consolide, pues entonces se produciría un encarecimiento de la vida.

—Tenemos — terminó diciendo — una senda salvadora.

Después manifestó el señor Prieto que ha firmado un decreto reduciendo el 1/2 % la bonificación del 1 % que debe conceder el Banco de España en interés de los descuentos en operaciones que realice a través de los Bancos y sociedades de créditos abscritos al régimen de ordenación bancaria. El Banco de España constituirá con el importe de esta reducción un fondo de reserva especial, cuya aplicación resolverá el Gobierno.

Graves sucesos en Cañizo

LOS TRABAJADORES PIDEN LA EXPULSION DE LOS OBREROS FORASTEROS

Madrid, 8 (11 n.)

Zamora.—Dicen del pueblo de Cañizo que el alcalde requirió el auxilio de la guardia civil del puesto de Villalpando para garantizar el orden, asegurar la libertad de trabajo y evitar las posibles coacciones de los trabajadores piden la expulsión de los obreros forasteros, substituyéndolos en los puestos que ocupan, obreros de la localidad.

Como los ánimos en el pueblo estaban muy excitados, enviaron las fuerzas pedidas y se adoptaron precauciones. La guardia civil invitó a los obreros a que tiraran los palos y cayadas de que iban provistos. Los obreros se negaron a ello, y entonces el alcalde publicó un bando prohibiendo la formación de grupos armados de palos. El bando del alcalde no surtió ningún efecto, y para que lo acatasen, el cabo de la guardia civil José Hernández Coca se acercó a un grupo de obreros. Estos se abalanzaron contra él descargándole una verdadera lluvia de palos hasta que le hicieron caer a tierra y le desarmaron.

Ante la agresión, los guardias cargaron a sablazos, no logrando reducir a los revoltosos, que repelieron a palos y pedradas. Uno de los huelguistas, llamado Melanio Ferrero, se apoderó del fusil del cabo e hizo fuego sobre la fuerza pública, hiriendo levemente al caballo que montaba uno de los guardias, y se hizo fuerte con el arma tras de una puerta.

La guardia civil hizo uso de las armas, resultando muerto el obrero Germán Prieto y gravemente herido en la cabeza Melanio Ferrero.

El cabo apaleado presenta cinco heridas de carácter menos grave Otro

guardia también resultó con contusiones.

Se han practicado varias detenciones, y aunque ha renacido en el pueblo la tranquilidad, se han enviado refuerzos para evitar la repetición de los sucesos.

Lo que dicen los Ministros

EL DE TRABAJO SE OCUPO DE LAS DELEGACIONES PROVINCIALES DEL TRABAJO

Madrid 8 (11 n.)

Largo Caballero recibió al Director del Instituto Geográfico, tratando de la intensificación para la confección de mapas que demuestren la potencialidad económica de España.

El ministro de Trabajo dijo que se ocupa de la organización de las delegaciones provinciales del trabajo. En ellas se centralizará cuanto se relacione con los organismos paritarios. Las delegaciones provinciales del trabajo intervendrán en los conflictos sociales en lugar de los gobernadores.

Refiriéndose al próximo Congreso del partido socialista, dijo Largo Caballero que concurrirán a él más de 1.000 delegados. Tendrá efecto en el Cinéma Europa, por ser insuficiente el teatro de la Casa del Pueblo o el Conservatorio.

Cree Largo Caballero que después de celebradas las próximas elecciones, el número de diputados socialistas aumentará a unos 130. Respecto a la clasificación de los diputados que son republicanos—terminó diciendo— creo que es prematura hasta que se hable en la Cámara.

EL DE LA GUERRA ANUNCIO PARA MAÑANA LA PUBLICACION DEL DECRETO SOBRE LOS MILITARES FERROVIARIOS

Azaña dijo que mañana se publicará el decreto sobre los militares ferroviarios.

A preguntas de un periodista dijo que Martínez Anido continúa enfermo en el extranjero. Añadió que se ocupa de las plantillas de la administración central del Ejército y que también estudia el asunto de los ascensos por méritos de campaña concedidos con posterioridad al advenimiento de la república.

Dijo que el general Berenguer se ha acogido a los beneficios de la prórroga del decreto de retiros, no así el general Saro, que ya lo hizo telegráficamente desde Filipinas. Terminó diciendo que había recibido bastantes instancias de oficiales de la escala de reserva.

La política

DE LA PRESIDENCIA

Madrid 8 (11'30 n.)

El señor Alcalá Zamora no asistió a su despacho de la Presidencia.

Marchó a primera hora de la tarde a Miraflores, en donde veranea su familia.

PROCESO CONTRA LOS MINISTROS DE LA DICTADURA

Esta tarde el juez especial que instruye la causa contra los ex-ministros del Gobierno del general Primo de Rivera, estuvo tomando declaración al señor Galo Ponte y al señor Cornejo.

La huelga de teléfonos

VARIAS NOTICIAS

Madrid 8 (11 n.)

Por ejercer coacción sobre los funcionarios de teléfonos que acudían al trabajo, han sido detenidos ocho individuos.

Eta tarde el Juzgado estuvo tomando declaración a los detenidos que integran el Comité de huelga de teléfonos.

Como en días anteriores en los alrededores del edificio de la Compañía Telefónica continuaron las precauciones.

Lo del Banco de Cataluña

Madrid (11 n.)

El Delegado del Consejo Superior Bancario D. Augusto Barcia visitó al Ministro de Hacienda manifestándole que en la reunión celebrada hoy por el Consejo Superior Bancario se estudió la situación de anormalidad creada con motivo del asunto del Banco de Cataluña, acordándose establecer estrechos vínculos de solidaridad política y mútuo apoyo, a la que el Banco de España ha dado su adhesión para remediar cualquier dificultad que surja.

Proceso contra el pistolero

ACTUACIONES DEL JUZGADO

Madrid 8 (11'40 n.)

Ha llegado el Juez especial nombrado por la Audiencia de Barcelona para instruir el proceso contra el pistolero.

Esta mañana el Juez se entrevistó con el señor Galarza quien le hizo entrega del archivo del señor Arlegui y el atestado instruido, con las famosas revelaciones hechas por Inocencio Peced, detenido en la cárcel Modelo.

Esta tarde el Juez visitó al procesado Peced para ampliar su indagatoria.

A Feced se le trasladará a Barcelona en donde se harán las actuaciones judiciales.

Preguntado el señor Galarza acerca del rumor de haber sido detenido Pestaña, lo desmintió rotundamente.

El estado del Sr. Francos Rodríguez

Madrid 8 (11'30 n.)

El señor Francos Rodríguez continúa en estado de extrema gravedad.

Los médicos se muestran muy pesimistas.

El conflicto entre católicos y fascistas

LOS MOTIVOS QUE TUVO EL PAPA PARA PUBLICAR SU ULTIMA ENCICLICA

Madrid 8 (11 n.)

Ciudad del Vaticano. — En los círculos vaticanistas han producido alguna impresión las informaciones encaminadas a anunciar una posible reconciliación del Vaticano con el gobierno de Italia.

Con todo, y seguramente para precisar bien el punto de vista de la Santa Sede, se ha hecho pública una información expresando los verdaderos motivos que hicieron que el Santo Padre publicase su reciente Enciclica. Estos motivos son especialmente el deseo de perseverar la educación de la juventud de ciertas influencias que el Santo Padre considera nefastas. Especialmente, el Papa tiene que condenar las organizaciones juveniles fascistas llamadas "Balillas", por creerlas absolutamente contrarias a los principios cristianos. El Santo Padre parece muy propicio a transigencias en esta cuestión, que considera fundamental.

Planteadas la cuestión así, no parece que deben alimentarse optimismos excesivos respecto a la facilidad de un acuerdo entre los dos poderes.

SE ESPERA UNA NOTA CONCILIADORA DE MUSSOLINI

Roma. — En los centros políticos se deja entender que el Gobierno italiano no responderá de una manera enérgica a la Enciclica del Papa concerniente a la clausura de las juventudes católicas de Italia. Por el contrario, se cree que Mussolini prepara una nota de topos conciliadores, deseando iniciar una política de contemporización que debería traer dentro de dos o tres meses el fin de las divergencias entre el Vaticano y el Gobierno italiano. El señor Mussolini se propone explicar la manera como pueda conciliar la existencia de las sociedades católicas con el régimen fascista.

Ecos varios

EL PROCESO CONTRA UNOS GITANOS QUE ASESINARON A UN GUARDIA CIVIL.—CUATRO PENAS DE MUERTE

Madrid 8 (11 a.)

Valencia. — Mañana, en la cárcel de mujeres, empezará la vista del proceso que se sigue contra unos gitanos que hace un año, en Albaida, dieron muerte a un guardia civil e hirieron gravemente a otro.

El fiscal pide la pena de muerte para cuatro gitanos.

Dos de los acusados están en rebeldía por haber sido libertados por el pueblo el día de la proclamación de la República.

SUELTA DE PERROS QUE ESTABAN EN OBSERVACION

Sevilla. — En el laboratorio municipal existen unas jaulas en donde se encierran los perros que se recogen en la vía pública.

Hoy se presentó un individuo diciendo que deseaba ver un perro de su propiedad.

Estando en el departamento amenazó con una navaja al guardián y seguidamente dió suelta a todos los perros que se hallaban en observación antirrábica.

ANUNCIO DE HUELGA

Bilbao. — Los obreros de la sección de la fábrica de locomotoras de Sestao han anunciado que se declararán en huelga mañana si los Altos Hornos no les conceden las mejoras que solicitan.

Las Delegaciones regional del Trabajo interviene para dar solución al asunto.

FALLECIMIENTO DEL PINTOR ECHEVARRIA

Ha fallecido a causa de una enfermedad en el corazón, el pintor bilbaíno don Juan Echevarría.

FALLECIMIENTO DEL MARQUES DE ALDAME

A última hora de la madrugada ha fallecido el señor marqués de Aldame a causa de la enfermedad que le ha retenido en el lecho cerca de un año.

Tenía una fuerte lesión en el hígado. Mañana a las once se trasladará el cadáver al cementerio de la Almudena.

HALLAZGO DE UNA BOMBA

Esta madrugada el sereno que presta servicio en la Moncloa vió aparecer un automóvil a un hombre y depositar un objeto junto a los postes de teléfonos.

Se acercó el vigilante y el individuo, huyó, dejando amarrada al poste, una bomba y junto a ella un paquete frito.

La bomba es idéntica a las halladas hace meses en la calle de Hermosilla. El paquete contenía un rótulo que decía trilita.

Ambos artefactos se han enviado al parque de artillería.

Extranjero

DOS AVIADORES ALEMANES CAEN EN PODER DE LOS MONGOLIOS

Shangai. — Comunican que un avión del servicio postal entre Nankin y Berlín se vió obligado a aterrizar en ruta, siendo apresado por una tribu mongol. Se ignora la suerte que han tenido los dos pilotos alemanes.

El avión averiado fué descubierto por varios aeroplanos salidos en servicio de exploración, los cuales fueron tiroteados por numerosos soldados mongoles que custodiaban el avión tal.

EL GRAN PREMIO Y EL PRIMER PREMIO DE ESCULTURA DE ROMA.

Paris. — La Academia de Bellas Artes ha adjudicado hoy el gran premio de Roma de escultura al señor Leygue y el primer premio a la señorita Boulan, nacida en Sevilla.

LA POBLACION DE LA GRAN BRETAÑA

Londres. — Las últimas estadísticas acusan que la población de la Gran Bretaña asciende a 44.790.45 habitantes. Desde el censo de 1921 ha aumentado en 2.021.232 habitantes.

EL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

Asunción. — Siguen recibiendo ofertas de los Gobiernos de las Repúblicas sud americanas, para intervenir en la solución amistosa del conflicto planteado entre los Gobiernos del Paraguay y de Bolivia. El ministro de Relaciones ha hecho constar que agradeciendo muchas esas ofertas, se ve precisado a declinarlas por el momento, hasta que Bolivia exprese cual es su actitud ante el incidente planteado.

Se ha declarado oficialmente que el Paraguay no provocará una ruptura de hostilidades, pero se defenderá enérgicamente en caso de una posible agresión por parte de Bolivia.

FABRA

De Barcelona

HALLAZGO DE UN CADAVER

Barcelona 9 (6 m.)

Esta tarde se ha dado cuenta que cerca de la estación de Magoria, un guarda ha encontrado un cadáver, que resultó ser el de Josefina Varona Gómez, de 65 años, viuda, natural de Mazarrón y que dedicándose a recoger carbonilla, tuvo la desgracia de caerse por un terraplén, quedando muerta.

LA HUELGA DE OBREROS DE LAS COMPANIAS DE GAS Y ELECTRICIDAD

Las bases para la solución de la huelga de obreros de las compañías de gas y electricidad, son un ligero aumento de los sueldos y algunas mejoras, como estas, subsidios por enfermedad y el 50 por 100 de aumento en las horas extraordinarias.

La reunión de las autoridades convocada para anoche en el Gobierno civil ya no tuvo efecto en vista de las buenas impresiones para la solución de la huelga.

LA HUELGA DEL PUERTO

La huelga del puerto tiende a mejorar.

Se ha descargado al vapor alemán "Freiburg", a cuyo consignatario, señor Torrabadella, se han ofrecido elementos de San Pedro Pescador a condición de quedar adscritos al servicio de descarga de los buques de dicha casa, lo cual ha sido aceptado por el consignatario.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Al recibir este mediodía a los periodistas, le dijo el gobernador civil, que la huelga de teléfonos continuaba en el mismo estado de ayer, siendo de alabar la abnegación del personal que ha permanecido fiel a la Compañía, por sus esfuerzos sobrehumanos para prestar el servicio con la mayor normalidad posible, lo que logra, pues se haga en forma corriente el servicio urbano y casi normal el interurbano.

De la huelga del puerto, dijo que esta mañana se había hecho la contratación de obreros con desanimación. Que en los barcos de fruta y carbón se efectúa la descarga por personal de la Compañía y que en el muelle de Barcelona trabajaban unos 180 hombres, haciéndose el transporte en cinco carros.

Hablando de la huelga de Manresa, dijo el gobernador que es asunto solucionado.

Anoche estuvieron en el Gobierno civil el alcalde de dicha población y una delegación obrera, llegándose a la solución y redactándose por esta última un telegrama para sus compañeros de aquella localidad, que decía textualmente:

"Terminada la protesta, reanúdase el trabajo mañana."

En vista de ello, el gobernador civil dió orden de que, por no ser ya necesario, se retiraran las fuerzas de la guardia civil que se habían concentrado en Manresa.

Engrase a presión

Servicio permanente y económico

GARAGE (abierto día y noche)

A. BIBILONI

Aragón 14 al 18—Teléfono 45

Últimos Telegramas

VUELCAN UN CAMION Y QUIEREN INCENDIARLO

Madrid 9 (11 m.)

En el camino alto de San Isidro un grupo de huelguistas pertenecientes a la C. N. T. encontró un camión cargado de muebles de la fábrica donde trabajaban, y pinchándole las ruedas le volcaron.

Cuando se disponían a incendiarlo acudieron varias guardias que dispersaron a los revoltosos.

Se practicaron ocho detenciones.

LOS COMANDANTES QUE HAN SOLICITADO EL RETIRO

Los comandantes que han solicitado el retiro son:

1006 pertenecientes al arma de Infantería, 288 de Caballería, 175 de Artillería, 37 de Intendencia, 29 de Intervención y 2 de Equitación militar.

PARA VISITAR LAS OBRAS DE UN FERROCARRIL

Anoche marchó a Asturias el Ministro de Fomento con el Director General de Ferrocarriles con el fin de visitar las obras del ferrocarril de la costa.

Regresarán el próximo lunes.

PESTAÑA NO ESTÁ DETENIDO

El señor Galarza ha desmentido que Pestaña esté detenido en Madrid como también que haya orden de detención.

PERMISOS DE VERANO

Se ha firmado una orden circular autorizando a los Ministros para conceder permisos de verano a los funcionarios, desde el 15 del actual al 15 de Septiembre, pudiéndose dar un mes de permiso, alternando los funcionarios para que los servicios estén asegurados.

ACTAS PRESENTADAS

Anoche, en el Congreso, se habían presentado 211 actas de diputado.

LAS ELECCIONES PARCIALES

El próximo domingo se celebrarán elecciones parciales de diputados.

Por Madrid se elegirán uno por la capital y dos por la provincia, dos por Albacete, uno por Badajoz, tres por Barcelona (capital) y uno por la provincia, y uno por Sevilla (capital).

CONFLICTO SOLUCIONADO

Valencia de Alcántara. — El paro general iniciado ayer se considera terminado.

CAMIONETA ARROLLADA POR UN TREN

En un paso a nivel, cerca del pueblo de Valdemoro, un tren de mercancías arrolló una camioneta.

Uno de los ocupantes resultó muerto y otro gravísimo; además hay otro de pronóstico reservado.

PIDIENDO LA DIMISION DE UN GOBERNADOR

Jaen. — La Agrupación Socialista ha elevado un escrito al Gobernador, que pertenece a la derecha republicana, pidiéndole que dimita el cargo.

NO HUBO REGISTRO COMUNISTA

El Director general de Seguridad ha desmentido que esta madrugada ordenara a la policía que practicara un registro en el centro comunista de la calle de Martín de las Heras, de Madrid.

ENTREGA DE DONATIVOS

Málaga. — El Alcalde ha ordenado que se entreguen 250 pesetas a cada familia de los muertos en los sucesos y 100 a cada herido.

EL SR. FRANCO RODRIGUEZ SIGUE GRAVE

El señor Francos Rodríguez sigue en la misma gravedad.

Los pliegos se llenan de firmas.

Se reciben también infinidad de telegramas, entre ellos uno del señor Lerroux, cariñosísimo desde Montemayor, como Vicepresidente de la Asociación de la Prensa.

La huelga de la Telefónica

VARIAS NOTICIAS

Madrid, 9 (11 m.)

El Director General de Seguridad facilitó los datos de la huelga de teléfonos diciendo que un grupo numeroso de huelguistas intentó entrar violentamente en la Central de Teléfonos, requiriendo el auxilio del Alcalde y fuerza pública. Se restableció el orden, enseguida. El Director General dijo que no respondía de la noticia, pues la había dado la compañía.

En Almería, Alcoy y Segovia sigue el servicio normal.

En Lorea, tres huelguistas han solicitado el reintegro.

De Salamanca esta madrugada no contestaban a causa de un circuito.

En Ledesma se reparó una avería. Se busca a los autores.

La benemérita ha encontrado en la carretera de Andalucía dos hilos cortados en el kilómetro 5.

De Victoria dicen que el servicio es normal. Solo huelgan dos mecánicos y diez obreros.

En Burgos han entrado al trabajo el encargado de máquinas y un repartidor.

El servicio es normal.

COMUNICACION RESTABLECIDA

Hoy se ha restablecido la comunicación telefónica con Galicia, haciéndose el servicio normalmente.

LA HUELGA TIENDE A TERMINAR

La huelga de la Telefónica tiende a terminar. Los servicios en Madrid siguen siendo normales.

Hoy ha habido menos grupos en la Gran Vía, pues parece que los huelguistas se presentan antes de que termine el plazo dado por la Compañía.

Los huelguistas han publicado una nota atacando a la Prensa por no haberles prestado la ayuda que esperaban.

QUE ES..... "FU-FA"...



LA PICADURA del mosquito es venenosa y a menudo más peligrosa que una puñalada. No solamente trae la fiebre, sino que propaga también numerosas enfermedades mortales. Protéjase contra esta amenaza. Pulverice Flit.

Flit mata las moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, polilla, chinches, cucarachas y sus crías. Es mortal para los insectos aunque inofensivo para el hombre. De empleo fácil. No mancha. No confunda el Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.

Pulverice

FLIT

Mata más rápido

Por mayor: BISQUETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 501-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma M.

La huelga continúa sin incidentes

Madrid 9 (1 t.)

Murcia. — El Gobernador civil se encuentra satisfechísimo del valor cívico del vecindario, con motivo de la huelga planteada.

La Confederación Nacional del Trabajo sigue recibiendo infinidad de adhesiones y ofrecimientos de todas las clases sociales.

La huelga continúa sin incidentes. La libertad del trabajo está garantizada.

Los obreros municipales han reanudado el trabajo y hoy lo harán los albañiles y pintores. Solo quedan en huelga los obreros del ramo de la madera y mosaicos.

En una fábrica se presentaron muchos a trabajar, pero el dueño dijo que no se reanudaría el trabajo hasta que lo hicieran todos.

Hoy se reanuda el trabajo en una fábrica.

Una nota de los socialistas de Bilbao

Madrid 9 (1 t.)

Bilbao ha publicado una nota titulada "El Paro y sus profesionales", atacando a los que producen perturbaciones e intentos de manifestaciones con motivo de la crisis de trabajo, que, reconocen, está por encima de los medios de las autoridades.

Dicen que esa campaña es innoble y no debe seguir el partido socialista.

Este partido está dispuesto a protestar con toda energía y en cualquier terreno contra quienes planteen estas cuestiones pues no admite que nadie tenga que pedir permiso a esas gentes para vivir.

Termina diciendo que son hombres de ideas y voluntad.

Lo que requieren los tiempos actuales no son revolucionarios de mentalidad enferma.

Un discurso de D. Melquíades

Madrid 9 (11 m.)

Gijón. — Por la noche llegó don Melquíades Alvarez acompañado de una caravana automovilista de cien coches.

Millares de personas le aclamaron. Desde un balcón tuvo que hablar, dando las gracias por el recibimiento.

Dijo que hay que predicar el amor a la República, aunque por encima de ésta estén la libertad y la democracia.

Precisa el respeto a la Ley y al orden, sin las cuales la República no sería una democracia sino una demagogia. El pueblo perdería el cetro de majestad para hundirse en la anarquía.

No engañaré nunca al pueblo, prometiéndolo lo que no pueda cumplir.

Soy hijo del pueblo, mis padres fueron obreros y mayor orgullo será trabajar para el engrandecimiento obrero.

Iré a las Constituyentes procurando consolidar la República y la aprobación de una Constitución flexible que encauce los mayores avances dentro del orden y con el máximo respeto para el Derecho.

Terminó dando vivas a España, Asturias y la República.

Las Cortes Constituyentes

UNA PROTESTA DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA

Madrid 9 (11 m.)

El Sr. Salmerón ha visitado al Oficial Mayor del Congreso, como Presidente del Comité Ejecutivo del partido radical-socialista para protestar de que se haya colocado los diputados de este partido, entre los cuales figuran los Ministros de Instrucción y Fomento, en el sector de extrema derecha del salón de sesiones, detrás del Gobierno, pues su filiación está en la extrema de los socialistas, y estos, como se sabe, se han colocado a la izquierda del salón, frente a los bancos del Gobierno.

El Sr. Gamoneda les contestó que no ha intervenido en la colocación de los grupos políticos, lo cual, además, es difícil, por la diversidad de agrupaciones que compondrán la Cámara de diputados, quienes han escogido libremente sus puestos.

El Sr. Salmerón le rogó tomara nota de la protesta y que la hiciera presente al Gobierno.

El Sr. Gamoneda lo prometió, y hoy visitará al Gobierno para comunicárselo.

Bolsa de Barcelona

ACCIONES

OPERACIONES A PLAZOS

Nortes.	65'00
Alicantes.	47'00
Andaluces.	20'00
Gas E.	101'00
S. Española Minas Rif.	63'00
Unión Esp. Explosivos.	120'00
Banco Hispano Colonial.	53'00
Aguas de Barcelona.	150'00

CAMBIOS EXTRANJEROS

Francos.	41'30
Id. Suizos.	20'10
Liras.	55'15
Libras esterlinas.	51'25
Dollars.	10'535

- de Julio de 1931.

Bolsa de Madrid

Madrid 9 (11 n.)

(Urgente)

Londres.
 51'20 || Paris. | 4'350 |

FABRA